

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО
СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 101 (8408) Вторник, 23 мая 1950 г. Цена 20 коп.

Проверка исполнения — главное в организационной работе

Вожди партии Ленин и Сталин всегда придавали первостепенное значение проверке исполнения.

Товарищ Сталин говорил на XVII партийном съезде, что «... хорошо поставленная проверка исполнения — это тот прожектор, который помогает освещать состояние работы аппарата в любое время и выводит на свет божий бюрократов и канцеляристов. Можно с уверенностью сказать, что девять десятых наших прощел и прощывов объясняются отсутствием правильной поставленной проверки исполнения».

Организаторская работа, правильный подбор людей и проверка исполнения решают судьбу всякого дела. Без этого любое хорошее решение, любое ценное начинание обречено на провал.

IV пленум обкома партии потребовал от партийных органов усилить контроль за выполнением партийных решений.

На районных партийных конференциях многие делегаты также справедливо критиковали партийные комитеты за то, что они не организовали систематическую проверку исполнения решений партии и правительства, не проявляли настойчивости в выполнении своих собственных решений и часто не доводили начатое дело до конца.

После IV пленума обкома ВКП(б) прошло уже более двух месяцев — срок вполне достаточный, чтобы исправить серьезные недостатки в работе партийных организаций. Некоторые райкомы партии и первичные партийные организации усилили контроль за исполнением постановлений вышестоящих органов и своих собственных решений, требовательные стали относиться к исполнению.

Однако до сих пор встречаются партийные работники, которые работают старыми методами, они полагают, что руководящая работа заключается лишь в составлении решений и директив, что достаточно принять решение и разослать его, и дело пойдет само собой. Такого порочного метода придерживаются, например, руководители Шегарского райкома партии. Здесь выносятся большое количество решений, но проверка исполнения их не организуется. Работники райкома партии не только не прилагают усилий к составлению мероприятий на период весеннего сева, а когда началась сев, они забыли об этих мероприятиях.

То же самое можно сказать и о Туганском райкоме партии. Делегаты районной партийной конференции внесли много хороших предложений по усилению организационно-партийной работы. В райкоме пытались наметить мероприятия по реализации постановлений партконференции, полтора месяца «скорректировали» само постановление, наконец, разослали его в первичные партийные организации и успокоились. Контроль за исполнением решений IV пленума обкома ВКП(б) и районной партийной конференции не установлен. Райком и его отдел партийных, профсоюзных и комсомольских организаций попрежнему плохо помогает первичным партийным организациям в налаживании организационно-партийной работы.

Не изменилось положение с организацией проверки исполнения в Асиновском райкоме. Многие начинания здесь не доводятся до конца.

Некоторые партийные органы превратили в пустую формальность составление мероприятий по выполнению решений отчетно-выборных партийных собраний и конференций. Прошли партийные собрания и конференции — составляется мероприятия. Составился пленум, актив — новые мероприятия. А до живой, практической

работы в массах дело не доходит, намеченные мероприятия не проводятся в жизнь.

На партийных собраниях по обсуждению постановления IV пленума обкома ВКП(б) были вскрыты серьезные недостатки в работе партийных организаций. Сейчас нужна живая организаторская работа, чтобы дать немедленный ход ценным предложениям установить контроль за исполнением решений партсобраний. Но в Вокзальном и Куйбышевском райкомах партии г. Томска почти ничего не сделано по организации исполнения решений партсобраний. Здесь все еще «изучают» протоколы собраний, пишут «справки», а живой организаторской работы не ведется.

Повысить уровень партийной работы, глубже руководить хозяйственным и культурным строительством — значит всемерно улучшить организационную работу, наладить проверку исполнения.

«... Чтобы проверка исполнения достигла цели, — учит товарищ Сталин, — необходимо по крайней мере два условия: во-первых, — чтобы проверка исполнения была систематической, а не эпизодической; во-вторых, — чтобы во главе дела проверки исполнения во всех звеньях партийно-советских и хозяйственных организаций стояли не второстепенные лица, а достаточно авторитетные люди, — сами руководители организации».

Партийный руководитель должен заботиться о том, чтобы каждое решение было выполнено точно и в срок. Принятое решение надо немедленно довести до исполнителей, указать путь к выполнению поставленных задач, мобилизовать необходимые силы, оказать помощь людям, предупредить возможные прощелы. Нужно помнить, что решение, резолюция — это только начало дела. После того, как принято решение, внимание должно быть сосредоточено на организации исполнения этого решения.

Первейший долг партийных органов, первичных партийных организаций — побольше критически осуждать решения IV пленума обкома ВКП(б), партийных конференций. Для этого необходима настойчивая, напряженная работа, непримиримая борьба против благодушия и самоуспокоенности. Надо решительно бороться с фактами неинициативности, недобросовестного отношения к порученному делу.

Чтобы обеспечить неуклонное выполнение принятых решений, надо постоянно воспитывать у работников чувство высокой ответственности за порученное дело. Партийные органы должны всемерно развешивать критику и самокритику, обеспечивать коллективное обсуждение вопросов, организовывать проверку исполнения снизу.

Товарищ Сталин указывает, что «... проверка сверху далеко еще не исчерпывает всего дела проверки. Существует еще другого рода проверка, проверка снизу, когда массы, когда руководители проверяют руководителей, отмечают их ошибки и указывают пути их исправления. Задача состоит в том, чтобы соединить проверку сверху с проверкой снизу».

Партийные органы должны чутко относиться к критическим замечаниям, исправлять ошибки в своей работе, следить, чтобы критические замечания, предложения выполнялись всеми советскими, хозяйственными организациями.

Поднять организационную работу, добиваться того, чтобы организационное руководство полностью обеспечивало проведение в жизнь решений партии, по-настоящему наладить проверку исполнения — важнейшая задача партийных организаций.

На полях страны

ЕРЕВАН. Промешные за последние две недели по всей Армении обильные дожди благоприятно повлияли на посевы. В Арагатской долине началось колониение озимых, в предгорьях озимые вышли в трубку. Яровые зерновые на полях раннего сева находятся в фазе кущения. Значительно улучшилась трастовость на естественных лугах. Всюду появились хорошие всходы пропашных культур.

СМОЛЕНСК. В Гжатской, Хиславичской и других МТС трактористы уже вспахали первые тысячи гектаров паров.

Готовясь достойно встретить предстоящую сессию Верховного Совета СССР, тракторная бригада Кротова из Рославльской МТС решила в мае вспахать пары во всех обслуживаемых ею колхозах. В совхозе вступили и другие бригады. МТС организует работы таким образом, чтобы в мае закончить вспашку паров в обслуживаемых колхозах.

ФРУНЗЕ. Промешные вчера и позавчера лодки благоприятно сказываются на развитии зерновых и технических культур. В Чуйской долине озимые начали

колоситься, хорошие хлеба зреют в Джала-Абадской и Ошской областях.

Колхозы начали взаимопроверку готовности к уборке урожая.

ЧЕРНИГОВ. В сельскохозяйственных артелях области началось сбор семян ковыля на двухлетних плантациях. Во многих колхозах Менского, Мало-Девичьего, Сребянского и других районов начинают по 55—60 килограммов семян кукурузы с гектара.

БЭНЬ-ОРДА. На рисовых полях колхозов Чингизского района появились дружные всходы. Развернулся уход за посевами. Многие бригады ведут подсадку риса на участках с недостаточно густыми всходами.

КРИВОЙ РОГ (Днепропетровская обл.). Хлеборобы района забатанно ухаживают за посевами. Завершена первая прополка кукурузы. Междурядная обработка на всей площади выполнена машинами. Большинство колхозов во второй раз пропололо подсолнечник. 20 мая. (ТАСС).

Выполнен план весеннего сева

БАРНАУЛ. 20 мая. (ТАСС). Сегодня первым в Алтайском крае выполнена план весеннего сева Ключевский район — один из крупнейших в Кузнецкой степи.

Посев произведен только сортовыми семенами. Сейчас колхозы района сеют линию сверх плана, заканчивают посев трав, ведут подьем паров.

Ни часа простоя тракторов!

Каждому трактору — круглосуточную работу.
Сеять полный световой день

Тракторам — полную нагрузку Затягивают сев

Передовые тракторные бригады Томской МТС, включившие в социалистическое соревнование за досрочное окончание вспашки и сева, показывают образцы высокой производительности труда.

Бригада Василия Захарова, работающая на полях колхозов «Труд» и имени Молотова, Балтайского сельсовета, всахла — начала полевых работ 211 гектаров, забронировала и засеяла 90 гектаров. Хорошо налажен круглосуточный цикл работ, механизаторы всемерно снижают простои, работают по часовому графику. Строгий внутрисменный контроль за выработкой обеспечил значительное повышение производительности труда. Все четыре трактора теперь работают с полной нагрузкой.

Бригада Алексея Вершинина ведет вспашку и сев на полях колхоза «Красный сибиряк» Вершининского сельсовета. Она подхватила почин передовиков и тоже работает по часовому графику. Введение почасового графика повысило чувство ответственности у каждого механизатора, и они добились четкой, безотказной работы всех трех машин. Стационарные неполадки тракторов быстро ликвидируются собственными силами. С начала сезона составлено 110 тракторов, засеяно 81 гектар. Со значительным перевыполнением норм выработки трудятся Петр Овсянников, Иван и Александр Вершинины и другие трактористы этой бригады.

К сожалению далеко не все бригады Томской МТС работают с напряжением. В этом повинна, в первую очередь, дирекция МТС. Она руководит бригадами неоперативно. Никто из руководителей МТС не занялся организацией диспетчерской службы, считая, как видно, своевременную осведомленность о ходе сева в бригадах делом маловажным. Никто не занялся также пропагандой стахановских методов труда, хотя среди механизаторов МТС есть немало трактористов, опыт которых заслуживает широкого распространения.

К внедрению почасового графика дирекция МТС отнеслась формально, не обеспечив техничкой это важное мероприятие. В тракторной бригаде Ивана Болотовского, обслуживающей колхозы Лучановского сельсовета, была сделана попытка наладить работу по часовому графику, но из-за поломки машин и неумелой организации труда эта попытка не удалась. Почти во всех бригадах задерживают работы плохое качество ремонта тракторов, простои машин.

Из-за медлительности и неорганизаторской работы ряда бригад Томской МТС ставится под угрозу судьба будущего урожая 35 колхозов района.

Дело чести каждого механизатора — обеспечить полную нагрузку тракторов, закончить сев своевременно и на высоком агротехническом уровне. Вл. ИВАНОВ.

Гынгазовская МТС не выполняет договорные обязательства

ШЕГАРКА. (По телефону). Колхозники нашей сельхозартели в этом году борются за получение стопудового урожая на всей площади посева.

По договору с Гынгазовской МТС механизаторы должны вспахать в колхозе тракторами с передвигателями 320 гектаров, засеять 300, культивировать 350 гектаров, провести весеннее боронование зяби и вспашку на площади 530 гектаров. Правление колхоза, исходя из этого, составило рабочий план весенних полевых работ с расчетом закончить сев зерновых культур в 20 мая.

Со своей стороны, колхоз обязался своевременно доставлять для тракторов горючее, смазочные материалы, выделит прицепников и сельхозиков, создать все необходимые условия для высокопроизводительной работы трактористов. Свои обязательства колхозники выполняют аккуратно. Нельзя сказать того же о механизаторах.

Три трактора, посланные в наш колхоз, включились в работу с большим запозданием, и сейчас работают очень плохо. На 20 мая вспахано только 89 гектаров, культивировано 72, засеяно 48 гектаров.

Из один из трактористов не выполняет норм выработки, а тт Боромонтов и Петухов за время полевых работ вспахали на газогенераторном тракторе всего 5 гектаров. Их трактор из-за технических неполадок простоял целыми сутками.

В тракторной бригаде несколько раз был директор МТС, участковый механик тов. Бондаренко, но мер к улучшению работы не принял. Вот уже две суток, как тов. Бондаренко уже исправляет магнето в мастерскую МТС. Трактор стоит третьи сутки.

Колхозники прилагают все усилия, чтобы повысить выработку на своем гектаре колхоза. На лошадей и быках мы вспахали 164 гектара, засеяли 139. Но это ни в коей мере не удовлетворяет нас — план сева выполнен всего на 30 процентов, а в прошлом году на это время было засеяно больше половины.

Дирекция Гынгазовской МТС обязана принять срочные меры к улучшению работы трактористов, должна выполнить в срок свои обязательства по договору.

И. ОСИПОВ,
председатель колхоза «Прогресс»,
Шегарского района.

Экономят горючее

По инициативе комсомольской группы колхоза «Комсомолец», Асиновского района, среди трактористов, обслуживающих этот колхоз, широко развернулось социалистическое соревнование за экономию горючего. Трактористы взяли обязательство — два дня в месяц работать на сэкономленном горючем и выполнять свое обязательство.

Тракторист тов. Громов на тракторе АТЗ-НАТИ за пять смен вспахал 51 гектар при норме 32 гектара и сэкономил 130 килограммов горючего. Его сменил тов. Горковенко выполняет нормы на 107 и больше процентов и за семь смен сэкономил 82 килограмма горючего.

В социалистическом соревновании на весенне-посевных работах тракторная бригада, обслуживающая колхоз «Комсомолец», заняла первое место по Ново-Кусовскому сельсовету.

Г. АНКУДОВИЧ.

тар при норме 32 гектара и сэкономил 130 килограммов горючего. Его сменил тов. Горковенко выполняет нормы на 107 и больше процентов и за семь смен сэкономил 82 килограмма горючего.

В социалистическом соревновании на весенне-посевных работах тракторная бригада, обслуживающая колхоз «Комсомолец», заняла первое место по Ново-Кусовскому сельсовету.

Г. АНКУДОВИЧ.

Н. СТАДУХИН.

В ближайшие дни засеять всю подготовленную землю

О ходе весенних полевых работ в колхозах области на 20 мая

Колхозы и МТС четвертую пятидневку ведут весенние полевые работы. За пятидневку прирост сева составил 16,6 процента. Однако признавать эти темпы удовлетворительными нельзя, — в среднем за день выполнение плана по области продвигается вперед лишь на 3,3 процента. Если колхозы и МТС и в дальнейшем будут работать такими же темпами, сев яровых культур недопустимо затянется.

Особенно плохо в четвертую пятидневку мал сеяли Тегульдетский район, который дал прирост всего лишь 9 процентов. Парбигский, Туганский, Каргасовский и Пышкино-Троицкий — по 13 процентов, Колпашевский — 11 процентов, Чанский, Вацарский и Зырянский районы. Они тянут назад всю область.

По выполнению плана весеннего сева и вспашки районы занимают следующие места. Районы, имеющие МТС: 1-е — Кольчанинский, 2-е — Шегарский, 3-е — Томский, 4-е — Зырянский, 5-е — Кривошеинский, 6-е — Асиновский, 7-е — Парбигский, 8-е — Молчановский, 9-е — Пышкино-Троицкий, 10-е — Чанский, 11-е — Вацарский, 12-е — Туганский, 13-е — Нарбальский, 14-е — Колпашевский.

Районы, не имеющие МТС: 1-е — Пудинский, 2-е — Васюганский, 3-е — Каргасовский, 4-е — Тегульдетский, 5-е — Верхне-Кетский, 6-е — Александровский.

Июньковский район, занявший первое место (председатель райисполкома тов. Головенко, секретарь райкома ВКП(б) тов. Соков), выполнил план весеннего сева на 42,2 процента, в том числе пшеницы на 72,8 процента, план вспашки — на 36,2 процента. Район имеет наименьший разрыв между подготовленной и засеянной землей и за отчетную пятидневку дал прирост в севе 20 процентов.

Шегарский район, занявший второе место (председатель райисполкома тов. Козлов, секретарь райкома ВКП(б) тов. Попин), выполнил план весеннего сева на 31,6 процента, в том числе пшеницы на 53,5 процента.

Пудинский район, занявший первое место среди районов, не имеющих МТС (председатель райисполкома тов. Базанов, секретарь райкома ВКП(б) тов. Ворошилов), выполнил план весеннего сева на 26,6 процента, вспашки — на 43,4 процента.

За промежуточную пятидневку, в результате снижения темпов сева, Туганский район с 7-го места сошел на 12-е, Зырянский — с 3-го на 4-е. Уступили свои места также Кривошеинский, Нарбальский, Нарбигский и Тегульдетский районы.

Плохо вели сев и неудовлетворительно проводили вспашку Васюганский, Верхне-Кетский, Зырянский, Колпашевский, Парбигский, Тегульдетский и Туганский районы. Наибольший прирост в севе дали Томский район — 26 процентов и Васюганский — 21 процент.

Разрыв между подготовленной и засеянной землей продолжает оставаться очень большим и в целом по области составляет 27 процентов от установленного плана сева. В Чанском районе разрыв составил 50 процентов от плана сева, в Вацарском — 45, в Колпашевском — 40, Нарбальском и Парбигском — по 38 процентов. Больше половины подготовленной земли еще не засеяно в Кривошеинском, Молчановском, Пудинском, Пышкино-Троицком, Тегульдетском и Туганском районах.

Главнейшей задачей правлений колхозов, руководителей МТС и районов, всех партийных и советских работников является ликвидация этого разрыва в ближайшие дни, не позднее 25 мая.

В ликвидации разрыва между пахотой и севом большую роль должны сыграть механизаторы МТС. Бригадиром тракторных бригад и трактористам, участвующим агрономом и механиком нужно так организовать работу, чтобы тракторы, занятые на севе, использовались не менее 18 часов в сутки. На сев нужно поставить лучшие машины, наиболее опытных трактористов, проводить заправку тракторов прямо в борозде, а засыпку семян в сеялку — на ходу, обязательно

По родной СТРАНЕ

В ЧЕСТЬ СЕССИИ
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Обработано 70 гектаров на сэкономленном топливе

ОТЕССА, 20 мая. (ТАСС). Механизаторы Олесинского несут стахановскую вахту в честь предстоящей сессии Верховного Совета СССР.

По инициативе бригадира тракторной бригады Овидиопольской МТС коммуниста Леонтия Бушко механизаторы, соревнуясь за экономию горючего, решили каждый обработать на сэкономленном нефтепродуктах два дня в месяц и выполнять не менее двух норм в смену.

Бригада Леонтия Бушко обязалась обработать на сэкономленном горючем 500 гектаров сверх плана. Трактористы его бригады уже закончили первую культивацию посевов хлопка, кукурузы, подсолнечника, в том числе 70 гектаров обработано на сэкономленном горючем. Ввечера бригада приступила ко второй междуурядной обработке пропашных.

Добрая слава разнеслась в эти дни о молодом трактористе Коминтерновской МТС Николае Стасюке. На обработке хлопчатника он вырабатывает ежедневно две с половиной нормы, а на культивации подсолнечника — три нормы. По 26—30 гектаров в смену вместо 16 по норме давал водители «Универсалов» Илья Ткаченко, Андрей Шкуренико и другие трактористы этой МТС.

На заводе „Динамо“

В пехах Московского завода «Динамо» имени С. М. Кирова развертывается соревнование в честь сессии Верховного Совета СССР. Динамовцы приняли повышенные обязательства.

Особенно успешно проходит соревнование на сборочном участке третьего машинного цеха. Слесари-стахановцы Борис Архипов и Василий Буравцев, добившись среднего выполнения норм на 270 процентов, решили в честь сессии поднять выработку до 300 процентов. 19 мая они собрали по 9 крановых машин вместо трех по норме.

Старший мастер заготовительного участка тов. Тишкин, следуя примеру Лидии Коробальниковой, разработал мероприятия по экономному расходу материалов, которые позволяют выпустить в год дополнительно около 50 тысяч мелких деталей. (ТАСС).

К уборке хлебов готовы

СТАВРОПОЛЬ, 20 мая. (ТАСС). Богопольская МТС Либкневского района вывела все свои комбайны на поля. Машины оборудованы соломокопилками, зерноуловителями, удлиненными первыми и вторыми очистками, сделаны добавочные рукава для выгрузки зерна на ходу, поставлены дополнительные баки для воды. Агрегаты будут одновременно убирать хлеб и производить лущение стерни.

Сейчас комбайнеры принимают участие. Состояние хлебов во всех обслуживаемых колхозах хорошее. Они поспешно прополоты. Озимая пшеница начинает колоситься. Комбайнеры И. А. Шейко и его сын Владимир обязались убрать комбайнами «Сталинец» по 900 гектаров хлеба. Многие механизаторы Богопольской МТС дали слово два дня обработать на уборке хлебов на сэкономленном горючем и убрать урожай в сжатые сроки и без потерь.

Экономические лектории на заводах

ПЕРВОУРАЛЬСК (Свердловская область), 20 мая. (ТАСС). На предприятиях города развернулось соревнование за снижение себестоимости продукции. В соревнование включились сотни инженеров и техников, которые помогают рабочим овладевать необходимым минимумом экономических знаний. На заводах открылись десятки экономических лекториев.

Тысячи рабочих ново-трубного завода имени Сталина занимаются в экономических кружках, организованных заводскими учебно-курсовым комбинатом. Здесь они знакомятся с методами экономного расходования основных и вспомогательных материалов, электроэнергии, топлива, и впроиски планирования, общерабочности оборотных средств и другим. Такие же кружки работают на других предприятиях города.

Ценное начинание бригады В. Казакова

КОВРОВ (Владимирская область), 20 мая. (ТАСС). На ковровском экскаваторном заводе по инициативе бригады механизаторов цеха комсомольца Виктора Казакова создана сквозная комплексная бригада коллективной ответственности за выполнение производственного плана. Члены бригады обязались выполнять задания по всей номенклатуре изделий.

С помощью механика участка тов. Гагарина и инженера-технолога тов. Илюшина они овладели несколькими профессиями и добились полной взаимозаменяемости, чтобы никакая случайность не могла отразиться на выполнении производственных заданий.

Коллективная ответственность за выполнение плана и полная взаимозаменяемость рабочих повысили производительность труда бригады на 46 процентов. Резкое повышение производительности позволило создать большой запас важнейших деталей. В связи с этим завод сэкономил от кооперирования с другими предприятиями, что снизило себестоимость экскаваторов.

Почин молодых патриотов нашего города откликнулся на других предприятиях города.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Не успокаиваться на достигнутом

Письмо из первичной парторганизации

Из года в год наш колхоз расширяет посевные площади, повышает культуру земледелия. Растет урожайность полей. В прошлом году мы получили высокий урожай зерновых культур, досрочно расчистили с государством по хлебозаготовкам, много зерна сдали сверх плана.

В этом году колхоз освоил травопосевные совхозы. Создана прочная база для получения высоких устойчивых урожаев. К этому стремятся все колхозники.

Люди поняли, что могучим средством повышения культуры земледелия является мичуринская наука, и прилагают все свои силы к тому, чтобы как можно быстрее осуществить заветную мечту хлеборобов — не быть зависимыми от природы, получать высокие урожаи при любых, даже самых неблагоприятных условиях.

По увеличению поголовья крупного рогатого скота, овец, свиней мы уже выполнили трехлетний план.

Песок на запашку засеяли, успешно всем всенный сев. Разработанный нами график сева выполняется неукоснительно, и есть полная уверенность, что весенние посевные работы мы закончим в 15 рабочих дней, как намечено по плану.

Успехи нашего колхоза — это успехи первичной партийной организации. Коммунисты всегда идут вперед.

Выполняя решение IV пленума обкома ВКП(б), наша партийная организация активно участвует в внутрипартийной работе. Партийные собрания мы стали проводить регулярно два раза в месяц, на обсуждение выносим коренные вопросы жизни первичной организации. Значительно улучшилось воспитание молодых коммунистов.

Но все же сделанное нами еще не соответствует тем грандиозным задачам, которые Родина поставила перед сельскими тружениками, не соответствует требованиям IV пленума обкома партии. Мы еще не привели в движение все резервы, не использовали всех возможностей для быстрого роста общественного хозяйства артели, мало еще заботимся о культуре колхозного производства. Правда, на партийных собраниях мы часто обсуждаем эти вопросы, но быстрого осуществления их на деле достигнуть не можем. Не можем потому, что не проделали укреплительных работ в нашей работе, не достигли самого главного — высокой активности всей партийной организации в целом и каждого коммуниста в отдельности.

Приведу несколько примеров. Сейчас в колхозе горячие дни весеннего сева, его успех решит широко развернутая массово-политическая работа среди колхозников, умение коммунистов использовать все возможности для сокращения сроков сева. Мы же боремся за это недостаточно. В тракторных бригадах, например, много разговоров о внедрении почасового графика, однако до сих пор он не введен. Коммунисты подчас довольствуются выполнением и перевыполнением норм и не используют дополнительных возможностей повышения производительности труда каждого тракториста и колхозника на севе.

Коммунисты тов. Горюнова утвердили старшим агитатором в первой партийной бригаде, но он быстро забыл о своем поручении и в первые дни не подвозил итоги соревнования среди членов бригады. Непосредственно на производстве тов. Горюнов работает хорошо, перевыполняет

норму на тракторной севалке. Но для коммуниста этого мало.

Это говорит о том, что мы еще не сумели воспитать у всех коммунистов партийного отношения к делу. Мы все еще по старой привычке прощаем тем товарищам, которые хорошо работали на производстве, забывают о партийной работе. На партийных собраниях не воспитываем у коммунистов чувства личной ответственности за состояние дел в колхозе.

Партийные собрания являются школой большевистского воспитания. Однако мы еще не умеем готовить собрания так, чтобы они живо волновали мысли и чувства всех коммунистов. Подчас собрания проходят вяло, часто бывают похожи на заседания правления колхоза. Правда, коммунисты в прениях выступают, но говорят больше о хозяйственных делах, не делают самокритического анализа своего личного участия в той или иной работе.

Почему все эти недостатки еще имеют место в партийной работе? Потому, что нет достаточной энергичной борьбы с ними, нет постоянного творческого стремления улучшить партийную работу.

Главным советчиком и наставником первичной партийной организации является райком. Нет слов, за последнее время райком партии заметно улучшил руководство первичными организациями. После районной конференции состоялось трехдневный семинар секретарей партийных организаций, проведено два совещания, на которых был организован обмен опытом.

Это оказало нам большую помощь в налаживании внутрипартийной работы. Но райком много довольствуется малым. В первичных парторганизациях стали чаще проходить собрания, — в райкоме это считают большим сдвигом. А вот внести в глубину вопроса, посмотреть, как готовится собрание, как обсуждаются вопросы, помочь в этом деле, почасте беседовать с рядовыми коммунистами — об этом работники райкома забывают.

В нашей партийной организации часто бывает инструктор райкома ВКП(б) тов. Емельянов. Он помог нам составить план работы, вести подготовку к партийным собраниям. Но все-таки его помощь недостаточно глубока и всесторонняя. Так, он не сумел помочь нам организовать воспитательную работу с каждым коммунистом в отдельности, разобраться, почему тот или иной товарищ плохо выполняет партийное поручение.

Должен также отметить, что райком партии попрежнему имеет более тесную связь с председателем колхоза, чем со мной, как секретарем партийной организации, не предьявляет ко мне высокой требовательности.

Следует быстрее преодолевать тот шаблон, который установился в нашей организации, помочь партийной организации привлечь всех коммунистов в активную партийную работу. Это крайне необходимо, так как новые задачи значительно повышают роль и ответственность первичных партийных организаций. Райком партии должен внимательно анализировать деятельность партийной организации и оказывать ей всестороннюю помощь.

А. ВАСИЛЬЕВ, секретарь партийной организации колхоза «Объединение», Новониконовского района.

Совещание пропагандистов

Куйбышевский райком партии провел районное совещание пропагандистов. Совещание имело целью проанализировать состояние работы сети партийного просвещения, обсудить задачи пропагандистов в период повторения пройденного материала и итоговых занятий.

С докладом выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Бочкарев. Отметил значительное улучшение в этом году состояния политического просвещения коммунистов, докладчик подробно остановился на недостатках. Он указал на то, что в политиколах и кружках хлебозавода, треста стодовых, ТЭС-1, трамвайного треста, АТС, ликеро-водочного завода и других низкая посещаемость слушателей, срываются занятия, частая смена пропагандистов отрицательно сказались на выполнении учебных программ.

В ряде парторганизаций — Томгора, Обозувермарта, Облесхозуправления — большая часть коммунистов так и не была охвачена политическим просвещением, а в тресте «Томскстрой» никто из членов партии не учится.

Такое положение с политическим просвещением в этих партийных организациях вызвано неопределенностью значения политического воспитания членов партии со стороны партийного бюро, отсутствием систематического контроля за деятельностью кружков со стороны райкома партии и его отдела пропаганды и агитации.

Выступившие на совещании пропагандисты и секретари парторганизаций рассказали, как они организуют повторение пройденного материала и подготовку к итоговым занятиям.

Член партбюро парторганизации областного завода тов. Толкин сообщил, что все коммунисты парторганизации охвачены политической учебой. Политикола, которой он руководит, закончила изучение программного материала, и сейчас идет повторение в форме живой беседы. Слушатели постоянно действующего семинара по истории ВКП(б) готовятся в теоретическом собеседовании. Тов. Толкин отметил, что парторганизация областного завода не сумела по-настоящему поставить контроль за учебой коммунистов, занимающихся самостоятельно.

Тов. Вьюков — руководитель кружка по истории ВКП(б) на заводе резиновой обуви — поделился опытом своей работы, рассказал о том, как он добивался от слушателей прочных и глубоких знаний. В кружке занимаются рабочие цехов. Работают они в три смены, поочередно неизбежно были пропуски занятий. Но пропагандист требовал с пропущенного занятия подробного конспекта, беседовал с ним отдельно. Было проведено несколько практических занятий по составлению конспектов. Постепенно у слушателей выработался навык самостоятельной работы над книгой, многие при подготовке к занятиям стали пользоваться первоисточниками марксизма-ленинизма.

Руководитель кружка по изучению истории ВКП(б) (повышенного типа) при губеркузевском санатории Т. Бергенов резко критиковал работников райкома ВКП(б) за то, что они за 2 года так и не выбрали время, чтобы побывать на занятиях этого кружка.

Секретарь Куйбышевского райкома ВЛКСМ тов. Чеботанов поделился итогами работы политических кружков в комсомольских организациях района. Райком ВЛКСМ определил для каждого кружка сроки проведения итоговых занятий. Актив будет помогать пропагандистам в подготовке к итоговым занятиям.

В заключение на совещании выступил секретарь горкома партии тов. Кузнецов.

В ближайшем время Куйбышевский райком ВКП(б) проведет для каждой группы пропагандистов совещания по вопросу методики проведения итоговых занятий.

В. ПАВЛОВА.

Экзамены в школах

Около 50 тысяч школьников области сдавали 20 мая первые экзамены за учебный год. Более шестисот учащихся 10-х классов начали сдавать экзамены на аттестат зрелости.

Хорошие результаты

Уже в 8 часов утра в женской средней школе № 6 со всех сторон спешили девочки различных возрастов. Сегодня они парят, чем обычно.

Ученицы четвертых классов приготовились сдавать первый экзамен в их школьной жизни. В 4-м «а» все девочки допущены к экзаменам. В течение года они хорошо поработали со своей учительницей Марией Тимофеевной Гурской и теперь уверенно ожидают проверки их знаний. Сегодня они сдают экзамен по арифметике.

9 часов утра. Звонок. Построились парами, школьницы идут в свои классы.

В комнату, специально оборудованную для экзаменов по биологии, проходят ученицы 9-го класса. Здесь много наглядных пособий, любовно сделанных руками самих школьниц. На видном месте — портрет И. В. Мичурина и его слова: «Мы не можем жить милостью от природы, взять их у нее — наша задача». Комнату украшают и другие портреты, таблицы. На столах — множество всевозможных растений, гербариев.

Преподавательница биологии Идея Сергеевна Крамаренко предлагает ученицам взять билеты.

Первой выходит отвечать Галя Артемьева — отличница учебы, секретарь школьной комсомольской организации. Подробно, с глубоким знанием материала, отвечает она на вопросы в билете. Ответ заслужил высшую оценку.

Отлично сдали первые экзамены ученицы этого класса Шура Новоселова, Элла Назирова, Тамара Голованова, Ирина Мичуркина. Эти девочки не только хорошо учатся, они одни из лучших мичуринецов своей школы. Элла выросла на пришкольном участке яблоньки. Шура и Ира работают над яровизацией ярых культур.

Ученицы убедительно рассказывают о приоритете русских ученых в области биологических наук, о торжестве мичуринского направления в биологии. Из 16 учениц класса 15 получили отличные и хорошие оценки.

Первый экзамен сдан успешно.

„Экзамены начались. Желаем вам успеха!“

Это теплое пожелание школьницам можно прочесть при входе в 12 женскую среднюю школу.

В первый день экзаменов ученицы 4-х классов этой школы выполнили письменную работу по арифметике, 7-х классов — по алгебре. Ученицы 5-х и 10-го классов сдавали письменные экзамены по русскому языку и литературе.

Все три 4-х класса школы успешно справились с экзаменационным заданием.

К исходу второго часа ученицы одна за другой стали сдавать законченные работы. Большинство работ оценено высшей оценкой. Из 38 учениц 4 класса «а» 25 получили отличные оценки, из 39 оценок в 4-м классе «в» — 26 отличных.

Большая часть работ учениц 7-го класса «а» оценена баллами 5 и 4. Не сдавших первого экзамена нет. Лучшими оказались работы Эли Язиковой, Эммы Новиковой, Иры Дятловой, Оли Якимовой.

В 8-й мужской средней школе

8-я мужская средняя школа празднично убрана.

В классах чисто, уютно, столы и парты покрыты белой бумагой, встали цветы.

Родители учащихся помогли убрать классы. В школе работает хороший буфет. Большую помощь в подготовке к экзаменам оказал своей подшефной школе электромеханический завод имени Вахрушева.

... Наконец, звонок.

В девятом классе — экзамен по всеобщей истории. Преподавательница Г. И. Дроздова предлагает мальчикам брать билеты. В классе воцарилась тишина, — вставив билеты обдумывают ответ. Первым подготовился и вышел отвечать Вадим Денисов. Он дал исчерпывающие ответы на заданные вопросы. Один за другим учащиеся уверенно излагают пройденный материал.

А. ЛОГИНОВ.

Итоги первых экзаменов

Организовано начались выпускные и переводные экзамены в школах Куйбышевского района г. Томска. Явка учащихся была высокой. В школах №№ 4, 5, 6, 7 и 22 не зарегистрировано ни одного опоздания.

Без плохих оценок сдали первый экзамен по арифметике ученицы четвертых классов базовой школы имени Ушинского при недучилище.

В 4 классе «б» этой школы (учительница Н. В. Татаурова) знания 23 учеников из 29 заслужено оценены баллами 5 и 4. Ученицы Юра Сельванов, Оля Филиппова, Вера Алин выполнили работу за 30 минут. Хорошо справились с экзаменационной работой ученицы четвертых классов 7-й, 12-й и 9-й школ. Большинство учеников 4-х классов этих школ получили повышенные оценки и также не имеют двоек.

Глубокие знания по основам дарвинизма (учительница Г. И. Умова) показали ученицы 9 класса 4-й женской школы. 13 человек из 19 получили оценку 5, остальные — 4. Особенно содержательными были ответы К. Сидуновой и Л. Николаевой.

Без плохих оценок сдали экзамены по основам дарвинизма ученицы 5-й женской школы (учительница Е. С. Ветринская). 20 девушек из 35 показали отличные знания программного материала — Надя Сидунова, Алла Бурочкина, Оля Киселева и другие.

На аттестат зрелости в первый день держали экзамены по району 117 юношей и девушек.

В школах организовано дежурство родителей. В первый день экзаменов было много представителей общественности города.

Н. ПОПОВ.

К 150-летию со дня смерти А. В. Суворова

Выставка в научной библиотеке

Книжные фонды научной библиотеки Томского государственного университета позволили полно показать на выставке жизнь и деятельность великого русского полководца А. В. Суворова.

В хронологическом порядке представлены материалы о жизненном пути Суворова: его молодые годы, походы русских войск в Семилетней войне, иллюстрированные гравюрами. В разделе, посвященном русско-турецкой войне 1768 — 1774 гг., выделяются издания: «Отношение к турецким походам А. В. Суворова», «Действие Суворова в Турции в 1773 году», издания 1853 года, «Походы Румянцева, Потемкина и Суворова в Турцию», издания 1852 года и другие.

В разделе «Итальянские и швейцарские походы Суворова» можно видеть редкое издание 1826 года: «История Российско-азиатской кампании 1799 года под предводительством генералиссимуса князя Италийского, графа Александра Васильевича Суворова-Рыминского».

Здесь же выставлен библиографический редкий, современный Суворову комплект правительственной газеты: «С.-Петербургские ведомости» за 1799 г. с рецензиями и донесениями Суворова об его «Италийских и Швейцарских походах». Комплект этой газеты является интереснейшим документом эпохи, в которую вырос военный гений Суворова, поднявший на огромную высоту значение русской армии, обновивший русскую военную науку и умноживший славу непобедимого русского оружия.

Суворов умер 18 мая 1800 года, по газете по приказу царя не обмывался об этом ни одним словом. Не было помещено даже простого извещения о кончине великого полководца, ни одной строчки о его похоронах. А. В. Суворов был в опале у царя за то, что выступил против преклонения перед прусской военной наукой, перед которой благоволил император Павел.

Заканчивается выставка разделом: «Суворов в изобразительном искусстве и художественной литературе». В. НАУМОВА-ШИРОКИХ, директор научной библиотеки при Томском госуниверситете, заслуженный деятель науки РСФСР.

Помощь подшефной МТС

Для оказания помощи ремонтным бригадам подшефной Томской МТС рабочие электромеханического завода имени Вахрушева направлены в МТС мастера ремонтно-механического цеха коммуниста Александра Козлова. Он проработал там 10 дней, в которые должны быть завершены все весенне-полевые работы.

В один из выходных дней в механизаторском выехале культбригады, возглавляемая Юрием Пархоменко. В составе бригады: члены, танпоров, музыканты, исполнители жаровых песен. Вместе с коллективом самодеятельности в МТС ездил художник Федор Дудкин. Он нарисовал портреты лучших ремонтников станций — токарей тов. Федорова и Кузнецова тов. Ишкунова, а также помог в выпуске боевого дикта.

450 пудов рыбы за 10 дней лова

Большинство успехов добилось на рыбных промыслах рыбаки колхоза «Луч востока», Кривошеинского района. Правильно организовав свой труд, умело используя ловушки, бригады тов. Иконникова за 10 дней выловила атармаи 450 пудов первосортной рыбы, почти в два раза перевыполнив квартальный план рыболовства. В социалистическом соревновании рыбаков района колхоз «Луч востока» занял первое место.

Большинство успехов добилось на рыбных промыслах рыбаки колхоза «Луч востока», Кривошеинского района. Правильно организовав свой труд, умело используя ловушки, бригады тов. Иконникова за 10 дней выловила атармаи 450 пудов первосортной рыбы, почти в два раза перевыполнив квартальный план рыболовства. В социалистическом соревновании рыбаков района колхоз «Луч востока» занял первое место.

Большинство успехов добилось на рыбных промыслах рыбаки колхоза «Луч востока», Кривошеинского района. Правильно организовав свой труд, умело используя ловушки, бригады тов. Иконникова за 10 дней выловила атармаи 450 пудов первосортной рыбы, почти в два раза перевыполнив квартальный план рыболовства. В социалистическом соревновании рыбаков района колхоз «Луч востока» занял первое место.

Большинство успехов добилось на рыбных промыслах рыбаки колхоза «Луч востока», Кривошеинского района. Правильно организовав свой труд, умело используя ловушки, бригады тов. Иконникова за 10 дней выловила атармаи 450 пудов первосортной рыбы, почти в два раза перевыполнив квартальный план рыболовства. В социалистическом соревновании рыбаков района колхоз «Луч востока» занял первое место.

Большинство успехов добилось на рыбных промыслах рыбаки колхоза «Луч востока», Кривошеинского района. Правильно организовав свой труд, умело используя ловушки, бригады тов. Иконникова за 10 дней выловила атармаи 450 пудов первосортной рыбы, почти в два раза перевыполнив квартальный план рыболовства. В социалистическом соревновании рыбаков района колхоз «Луч востока» занял первое место.

Большинство успехов добилось на рыбных промыслах рыбаки колхоза «Луч востока», Кривошеинского района. Правильно организовав свой труд, умело используя ловушки, бригады тов. Иконникова за 10 дней выловила атармаи 450 пудов первосортной рыбы, почти в два раза перевыполнив квартальный план рыболовства. В социалистическом соревновании рыбаков района колхоз «Луч востока» занял первое место.

Большинство успехов добилось на рыбных промыслах рыбаки колхоза «Луч востока», Кривошеинского района. Правильно организовав свой труд, умело используя ловушки, бригады тов. Иконникова за 10 дней выловила атармаи 450 пудов первосортной рыбы, почти в два раза перевыполнив квартальный план рыболовства. В социалистическом соревновании рыбаков района колхоз «Луч востока» занял первое место.

Политическая агитация на весеннем севе

В области полным ходом идет весенний сев. Решается важнейшая народнохозяйственная задача, от успешного выполнения которой зависит дальнейший подъем социалистического сельского хозяйства, повышение благосостояния трудящихся.

Передовые колхозы нашей области уже близки к выполнению планов сева. Впереди идут колхозы Кожовниковского, Игарского, Худинского районов. Не в полном положении в севах в области создаются тревожное. Посевные работы идут медленно.

Мы должны направить все силы на успешное проведение весенней посевной кампании. Партийные организации колхозов, МТС, территориальные парторганизации, райкомы ВКП(б) должны усилить действенную массово-политическую работу среди колхозников, работников МТС, специалистов сельского хозяйства, сосредоточив ее в передовых и тракторных бригадах — там, где решается успех весеннего сева.

Массовая политическая агитация всегда являлась и является верным оружием большевистской партии в организации трудящихся на разрешение хозяйственно-политических задач, на успешное строительство коммунизма в нашей стране.

Когда партии и правительством был принят первый пятилетний план развития народного хозяйства страны, ЦК ВКП(б) в своем письме «О постановке агитации среди рабочих» указывал: «В условиях перестройки всего народного хозяйства политическая агитация должна мобилизовать широчайшие массы рабочего класса для активного и сознательного участия в социалистическом строительстве, направлять энергию масс на преодоление трудностей этой строительства».

Пленум Томского райкома ВКП(б)

21 мая состоялся II пленум Томского райкома партии. Пленум обсудил доклад секретаря райкома тов. Аппиферова о состоянии массово-политической и культурно-просветительной работы среди населения.

В прениях выступили 13 человек. Выступавшие подвергли критике отдел пропаганды и агитации райкома партии за слабую организацию лекционной пропаганды, неудовлетворительное руководство избамы-читальнями и другие недостатки в массово-политической работе.

Пленум наметил конкретные меры к улучшению политической и культурно-просветительной работы среди населения.

На активное и сознательное участие в борьбе за урожай, за успешное проведение весеннего сева должна мобилизоваться сейчас политическая агитация массы колхозников и механизаторов сельского хозяйства, направить их энергию на преодоление трудностей в выполнении этой важнейшей народнохозяйственной задачи.

Сила большевистской агитации заключается прежде всего в ее высокой идейности. Каждая беседа агитатора, каждое его слово должны быть глубоко идейными, политически насыщенными. Агитатор должен уметь довести до сознания колхозника положение, что его участие в общем колхозном труде, в укреплении своего родного колхоза имеет непосредственное отношение к успешному строительству коммунизма в нашей стране, к борьбе за мир и демократию во всем мире.

Вся политическая агитация строится на разъяснении широким массам партийных призывов, постановлений партии и правительства. Центральный Комитет нашей партии и Совет Министров СССР призывают колхозников и колхозниц нашей страны всемерно уможажать общественное богатство колхозов, укреплять трудовую дисциплину, свято соблюдать Устав сельскохозяйственной артели. Постановления партии и правительства о ходе подготовки колхозов. МТС и совхозов к весеннему севу является важной программой действий каждой сельской партийной организации, каждого работника сельского хозяйства, каждого колхозника.

До конца выполнить это постановление — значит провести сев в сжатые сроки, на высоком агротехническом уровне, обеспечить богатый урожай. Главная задача агитатора и заключается сейчас в том, чтобы мобилизовать колхозников на образцовое проведение весенних полевых работ.

Сила большевистской агитации заключается не только в ее идейности, но также в ее непосредственности, конкретности, действительности. Как бы ни были пламенны призывы агитатора, они не достигнут цели, если он не умеет связать общегосударственные задачи с теми конкретными задачами, которые стоят перед колхозом, бригадой, трактористами и колхозниками. Труд каждого советского человека — это его вклад в общее государственное дело. Вот почему надо поднимать на штырь передовиков, делать их опыт достоянием всех колхозников. Вот почему отгрех на нас, небрежно заделанные семена, нерадивое отношение к труду члена колхозной или тракторной бригады надо расценивать как антиобщественное дело.

Важнейшей формой агитации является групповая беседа. Она дает возможность агитатору войти в тесное общение с колхозниками и механизаторами, с которыми он ведет работу, лучше узнать каждого из них, ближе познакомиться с ним, вызвать у них общие мнения, способствовать росту политической и производственной активности колхозников и трактористов.

Агитатор, проводя беседу с колхозниками, с трактористами, не должен переходить к новому вопросу, пока не убедится, что все слушатели поняли то, что он хотел довести до их сознания.

Вопрос агитатора вызывает слушателей на рассказы о фактах, о последних событиях в бригаде — положительных и отрицательных, и дело агитатора — обобщить эти факты, сделать из них правильные выводы.

Ни одно достижение бригады в целом или отдельного колхозника, механизатора, ни один случай нарушения трудовой дисциплины или агротехнических правил не должны проходить мимо внимания агитатора. А часто это может явиться поводом к завязыванию беседы на большую политическую тему.

Отдел пропаганды и агитации обкома ВКП(б) рекомендует такую тематику бесед на весенний период 1950 года: широкое развернутое социалистическое соревнование за дальнейший подъем сельского хозяйства в 1950 году; образцово провести весенний сев; высокое качество весенних полевых работ — залог высокого урожая; быть стахановцем сельского хозяйства — почетное дело каждого колхозника; постоянная производственная бригада — главная форма организации труда в колхозах; развернутое социалистическое соревнование за знание бригады отличного качества; борьба за поднятие производительности труда в колхозе — важнейшая хозяйственная и политическая задача; роль машинно-тракторных станций в подъеме колхозного производства; пути повышения урожайности сельскохозяйственных культур; травопосевная система земледелия — путь к изобилию продуктов сельского хозяйства; достижения мичуринской биологической науки — в сельскохозяйственном производстве; сталинский Устав сельхозартели — основной закон колхозной жизни; организация и оплата труда в колхозах.

Каждый из этих тем не избрал агитатор, он должен строить ее на фактах и примерах из жизни местного колхоза, данной бригады, данной группы колхозников. Только тогда вся агитация достигнет цели, научит колхозников по-государственному осмысливать факты и события, сочетать личные интересы с общественными.

Самой собой разумеется, что агитатор должен тщательно готовиться к каждой беседе со своими слушателями: продумать вопросы темы, подобрать конкретный материал, составить план беседы. Агитатор не может присутствовать в беседе, если он не знает, как или вчера посевные работы, кто из его слушателей отличился высокой производительностью труда, кто работал плохо и т. д.

Агитатор территориальной парторганизации Тихомирского сельсовета, Асиновского района, тов. А. Вотякова, делая на совещании агитаторов опытом своей работы, рассказывала, как она готовилась к проведению беседы по изучению постановления Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о ходе подготовки колхозов, МТС и совхозов к весеннему севу: «С постановлением я ознакомилась на семинаре агитаторов, потом внимательно прочитала его сама. Составила план беседы, наметила, на каких разделах надо остановиться более подробно, какие мне нужно взять факты из жизни местного колхоза. Потом проверила, как наш колхоз готовится к севу, побеседовала с отдельными колхозниками». Тщательная подготовка помогла опыту. Точно так же нельзя оставлять без внимания факты небрежного отношения к труду отдельных колхозников. В беседе, в стенной газете, в полевом листе надо резко критиковать все недостатки, выявленные в ходе сева, — касаются ли это отдельного колхозника или целой бригады, всего колхоза. Само собой разумеется, что агитатор должен добиваться того, чтобы по каждой критической замечке своевременно принимались необходимые меры.

«Лет 40 назад я сам был читчиком... Если бы я только читал, то дело бы не пошло. Сама читка занимала тогда минут 15—20, а затем шло обсуждение... час, полтора и больше. ... Читка — это уже почти пропагандистская работа, и это дело нужно ставить умело, продуманно. Если беседчик-читчик не умеет заинтересовать слушателей... ну какой тут может получиться обмен мнениями? Слушатели разве читки будут воспринимать, как школьные занятия, нечто вроде преподавания закона божьего».

В каждой газетной статье можно за что-нибудь зацепиться, чтобы свести разговор к общеполитическим вопросам. И я считаю, что лучше пусть читает кто-нибудь из самых рабочих и еще лучше — по очереди...».

А дело агитатора, как указывает М. И. Калинин, помогать вести беседу, разъяснять, что будет непонятно слушателям. Следовательно, и к читке газет, журналов, художественной литературы агитатор должен готовиться так же тщательно, как и в проведении беседы.

Не только устной, но и наглядной агитацией должен воздействовать агитатор на своих слушателей. Его дело — оформившей колхозный стан лозунгами, плакатами, организовать доску показателей социалистического соревнования, выпускать регулярно стенную газету, боевые листки, организовать выступления художественной самодеятельности.

Отличился на севе какой-нибудь тракторист, колхозник, — это тотчас же должно быть доведено до всеобщего сведения, чтобы другие перенимали передовой опыт. Точно так же нельзя оставлять без внимания факты небрежного отношения к труду отдельных колхозников. В беседе, в стенной газете, в полевом листе надо резко критиковать все недостатки, выявленные в ходе сева, — касаются ли это отдельного колхозника или целой бригады, всего колхоза. Само собой разумеется, что агитатор должен добиваться того, чтобы по каждой критической замечке своевременно принимались необходимые меры.

Постоянное общение со своими слушателями будет подкачивать агитатора, какую форму, какой метод агитации нужно будет избрать ему в том или ином случае.

Важно, чтобы вся агитационная, вся массово-политическая работа среди населения была идейной, способствовала повышению темпов весеннего сева.

Главным большевистским словом, главным примером в труде организатора колхозников и механизаторов на успешное проведение весеннего сева, на борьбу за высокий урожай, на досрочное выполнение посевной программы является пятилетний план — почетный долг агитатора.

Тисыма в редакции

Полнее использовать лесные богатства

Техническое перевооружение пародного хозяйства нашей страны, достижения советской химии и химической технологии предопределяют новые пути рационального использования лесных богатств Советского Союза. Стираются грани в определении ценных и малочисленных древесных пород, условным становится деление древесных пород на главные и второстепенные.

Увеличение выпуска лесохимической продукции, полной утилизации всех отходов древесины в настоящее время приобретает весьма важное значение. Поэтому назрел вопрос о развитии лесохимии в нашей области, имеющей колоссальные возможности для этого.

Отходы древесины, особенно в леспромазах, удаленных от потребляющих центров, огромны. До сих пор считаются отбросами сучья, мелкие веточки, хвоя. А ведь все это — ценное сырье, которое может дать сотни тонн эфирных масел, большое количество витаминов, смолотных веществ, фурнитурного волокна. Сжигание этого сырья для очистки лесосек от порубочных остатков считается лесохимическим мероприятием и включается в план работы лесозаготовительных предприятий.

Оснащение леспромахов треста «Томлес» новейшей техникой, более совершенная технология лесозаготовок создали предпосылки не только для комплексной механизации лесозаготовок, но и для комплексной утилизации всех отходов на лесосеке, на складах, на лесоперерабатывающих базах.

Прежде всего необходимо устранить разрыв между лесозаготовками и подсобкой в сосновых лесостехах, не вырубать сосновые лесосеки без предварительной подсобки. Особого внимания заслуживают кедровые леса Томской области. Учитывая, что кедровая живица — ценное сырье для выработки бальзамов и синтетической камфары, нужно ускорить организацию опытно-показательного химлесхоза на базе кедровых лесов Тегуляевского района и развивать подсобку кедров наряду с использованием его как плодового дерева.

На лесосеках, где идут в рубку пихта, ель, сосна и кедр, необходимо форсировать производство хвойно-эфирных масел из порубочных остатков. Каждый леспромахов может без всяких затруднений перерабатывать и давать необходимое сырье для лакокрасочной промышленности, химико-фармацевтических заводов и заводов синтетической камфары.

Широко можно развернуть смолоспичное производство в тех леспромазах, где используются сосновые лесосеки, вышедшие из подсобки. При разделке заподсеченных стволов получаются отходы, которые при сухой перегонке дают с одного кубометра до 9—10 килограммов смолы, 30—40 килограммов смолы и 100—150 килограммов угля.

Недлживая древесина березы и осины может служить сырьем для спиртогорючковых заводов, для выработки метилового спирта, уксусно-кальциевого порошка, безрезиновой смолы и высококачественного угля. Необходимое дополнение к спиртогорючковому производству — дегтеустановка. Такую установку можно использовать при заготовке березовой газогенераторной чурки, где остается береста, дающая высококачественный деготь.

Большие возможности рационального использования отходов древесины имеются на Томской карандашной фабрике. Отходы составляют здесь до 70 процентов кубатуры бревен, поступающих в производство. Правда, часть отходов утилизируется как топливо, но это нерационально. Отходы, получаемые от карандашного производства, без всякой дополнительной механической переработки могут идти на гидролизное производство, давать винный спирт, глицирин, пекарские и кормовые дрожжи.

На спичечной фабрике «Сибирь» отходы древесины составляют до 40 процентов. Ежедневно несколько десятков кубометров основного рваного шпона и стружки идет в топку. Эти отходы представляют собой сырье для изготовления материалов типа «лигнофоза» или древесноволокнистых пластмасс, используемых в стандартном домостроении. Организация цеха по облагораживанию отходов древесины вполне возможна при таком крупном переделе предприятия, каковым является спичечная фабрика «Сибирь».

Лесозаготовительные предприятия треста «Томлес» имеют колоссальное количество отходов древесины. Только сырьевая база Тимирязевского опытно-показательного леспромаха, по самым скромным подсчетам, имеет более 2 миллионов кубометров древесины, обреченной на сжигание: порубочные остатки и отходы лесозаготовок, валески, пни и т. п.

Великие отходы и отбросы лесозаготовок Тимирязевского леспромаха использовать только в качестве энергетического топлива, то это даст круглогодичную мощность 6.000 киловатт в течение 8—12 лет.

Успешное решение вопросов лесохимии на любом предприятии требует дружной работы всего коллектива, тесного творческого сотрудничества рабочих и инженерно-технического персонала. Тесное сотрудничество рабочих и инженеров будет способствовать успеху полного и рационального использования лесных богатств нашей области.

А. ЦЕХАНОВСКИЙ,
главный инженер Тимирязевского опытно-показательного леспромаха,
Ю. СВЯЗИН,
инженер-механик,
М. ПЕТРОВ,
лесохимик.

Безответственное отношение к заключению коллективных договоров

Президиум ВЦСПС обязал хозяйственные и профсоюзные организации в январе-феврале провести массовую проверку выполнения коллективных договоров за 1949 год и заключение договоров на 1950 год.

Правильно оценив значение коллекторной кампании, большинство предприятий города и области своевременно проверило старые и заключило новые коллективные договоры между администрацией и рабочими. Но областное управление сельского хозяйства (начальник тов. Несын) и обком профсоюза работников МТС и земорганов (председатель тов. Капустин) безответственно отнеслись к этому делу.

На 10 мая '50 35 сельскохозяйственных предприятий договоры заключили всего лишь 16, в то время как срок, установленный ЦК профсоюза, давно истек. Лучшее время для проверки выпол-

нения коллективных договоров и заключения новых было упущено. Сейчас все работники МТС выехали в поле.

Тов. Несын на днях вернулся из командировки из Зырянского района. Но, будучи в МТС, он даже не поинтересовался, как обстоит дело с заключением коллективных договоров. А МТС района еще не приступили даже к этой кампании.

Обком профсоюза работников МТС и земорганов не позаботился о том, чтобы послать своего представителя в районы для оказания помощи профсоюзным организациям заключить договоры.

Президиум облпрофсовета должен потребовать от тов. Несына и Капустина, чтобы проверка старых и заключение новых коллективных договоров в мае были закончены.

М. БЕКУЛАТОВ.

О прудах и водоемах

По решению партии и правительства в Томской области, как и в других областях страны, должно производиться строительство прудов и водоемов. Это даст возможность колхозам организовать свое рыбное и птицеводческое хозяйство, использовать пруды как источник электроэнергии. Все имеющиеся в колхозах пруды и водоемы должны быть приведены в порядок.

Правильное ведение прудового хозяйства дает большие доходы. Например, если с одного гектара обычного озера можно ожидать отлова рыбы 25—30 килограммов, то продуктивность прудов

равняется 3—4 центнерам рыбы с гектара.

Для организации рыбного хозяйства уже сейчас можно использовать многие водоемы области.

Летом этого года ихтиологическая группа комплексной экспедиции Томского государственного университета продолжила протиположное исследование прудов и водоемов области, чтобы практически помочь колхозам в правильном использовании прудов и водоемов.

А. ГУНДРИЗЕР,
старший преподаватель кафедры ихтиологии и гидробиологии Томского государственного университета.

Короткие сигналы

В антисанитарном состоянии находится территория завода резиновой обуви. Уборка здесь производится редко. Ни администрация завода, ни санитарная инспекция мер по устранению нарушений не принимают.

В. КОЗРУК.

Грязно и неуютно в помещении Асиновской больницы и амбулатории. Мебели для граждан, ожидающих приема, нет. Она выбита, пыткается во многих местах обвалилась.

М. ШАРКО.



Галина Баранова — лучшая наладчица закройно-намазочного цеха завода резиновой обуви. Свою операцию она выполняет четко, быстро, добросовестно и дает в смену более 700 деталей сверх нормы.

Фото Ф. Хитринича.

ФИЗКУЛЬТУРНАЯ РАБОТА НЕ ПРОВОДИТСЯ

Развитию всех видов физкультуры и спорта в нашей стране придается большое значение. Однако руководители некоторых предприятий и профсоюзных организаций не желают понять этого. Так, например, директор Асиновского лескомбината тов. Алексеев и председатель рабочего комитета тов. Немчинов ничто

не делают для развития физкультуры и спорта среди рабочих комбината.

Спортивных площадок и инвентаря здесь нет. Средства, отпускаемые на проведение различных культурно-массовых и спортивных мероприятий, используются не по назначению.

А. УВАРОВ.

ЗА ВЫСОКУЮ КУЛЬТУРУ РАБОТЫ ПРЕДПРИЯТИЙ

На инструментальном заводе медленно внедряют новую технику и передовую технологию

Технический прогресс — важнейшее условие неуклонного повышения производительности труда, улучшения качества и снижения себестоимости выпускаемой продукции. Однако этому важнейшему делу на Томском инструментальном заводе уделяется мало внимания.

В начале 1949 года был создан перспективный план развития завода, в котором были поставлены такие задачи, как освоение нового оборудования и передовых методов технологии производства, освоение новых видов продукции и механизация трудоемких процессов сотрудничества с учеными города, обмен опытом работы с родственными предприятиями.

Выполнение ряда мероприятий из этого плана обеспечило заводу повышение темпов выпуска продукции и улучшение ее качества. Так, введение двух поточных линий в цехе плашек увеличило выпуск этого инструмента более чем в два раза по сравнению с 1948 годом. Обработка ручных углеродистых метчиков всех размеров на автоматах снизила трудоемкость изготовления их на 60—80 процентов. Экспериментальный цех изготовил всю оснастку для выпуска трех размеров сверл, оснащенных твердым сплавом. Высокоточные производственные площадки позволили расширить ремонтную базу, смонтировать дополнительно 17 единиц оборудования.

Инженерно-технические работники выехали на родственные заводы для изучения процесса производства. Например, ин-

женер тов. Агафонников изучал конструкцию конвейерных устройств поточных линий на Новосибирском инструментальном заводе, главный инженер завода тов. Фоменко — на московских заводах «Фрезер», «Калибр».

Инженер тов. Асмус в творческом сотрудничестве с мастерами тт. Зубаковым и Михеевым разработал технологический процесс изготовления модульно-исковых фрез, который был передан Ташкентскому инструментальному заводу. Многие инженерно-технические работники изучают темы, имеющие актуальное значение для производства.

Ученые города разрабатывают целый ряд научно-исследовательских тем, связанных с работой промышленности, как, например: «Обработка инструмента холодом», «Испытание инструмента, обработанного графитом» и т. п. Научные работники политехнического института прочли ряд лекций для инженеров и техников завода.

Проведение этих мероприятий несколько улучшило технико-экономические показатели работы предприятия. Но большая часть намеченных перспективных планом мероприятий не выполнена.

Партийная организация не контролировала выполнения решения партийного собрания, утвердившего этот план, не мобилировала коммунистов и весь коллектив завода на его выполнение. Партийное бюро не решало перспективные вопросы во всем их комплексе, а ограничивалось исправлением положений на отдельных участ-

ках, упуская главное, решающее — повышение рентабельности завода. Не боролся оно и за быстрое внедрение технических новшеств. Секретарь партбюро тов. Сечин и сейчас считает, что техническим прогрессом должны заниматься только директор и главный инженер завода.

За исключением апреля текущего года завод из месяца в месяц не выполнял планы в установленной номенклатуре. Все еще высок процент брака выпускаемой продукции. В первом квартале этого года были большие потери от брака.

Не выполнены также мероприятия, как освоение выпуска продукции класса «В», бесцентровая обточка сверл, механизация правки цилиндрических сверл, химическая очистка инструмента перед сдачей на склад и т. д. Шесть вновь смонтированных одношпиндельных токарных автоматов еще не сданы в эксплуатацию, несмартные автоматы в производстве не используются. Из-за срыва перевода производства метчиков на поточный метод завод ежемесячно недодает не менее 54 тысяч штук этого инструмента.

Прежнему руководителю завода только говорят о производстве литого инструмента, но практически ничего не делают в этом направлении. Сроки производственно-го выпуска его переносятся из года в год. Руководитель лаборатории тов. Макаревич заявляет, что она может запуститься только анализом, но не разработкой этого вопроса. Высококачественная установка для производства литого инструмента из-за недостатка помещения до сих пор не смонтирована.

Небрежное обращение с инструментом вызвало большой перерасход его на собственные нужды. Вместо того, чтобы повести решительную борьбу с перерасходом ин-

струмента, здесь решили расширить инструментальный цех.

Одна из самых насущных задач в области улучшения техники производства — широкая механизация трудоемких процессов. На заводе не проводят асфальтирования для автопарка, не смонтированы электроподъемники и электроточилы и т. д.

Рациональное использование мощностей невозможно без изучения передового опыта, установления технически обоснованных норм использования оборудования. Но на заводе очень медленно внедряются расчетно-технические нормы. Для составления этих норм есть паспорт только на 158 типоразмеров станков.

Дальнейший технический прогресс неразрывно связан с внедрением последних достижений научной мысли, распространением передовых методов технологии. Большую помощь могут оказать заводу научные работники города, но пока коллектив не чувствует такой помощи. До настоящего времени ни одна из научно-исследовательских тем, принятых институтом к разработке, не закончена. Не выполняются и договор о социалистическом сотрудничестве работники политехнического института.

Вопросы внедрения новой техники должны быть постоянно в центре внимания партийных организаций. Они обязаны контролировать деятельность хозяйственников, бороться с косностью, с кустарщиной на производстве, заблаговременно воспитывать новаторов техники.

Томский инструментальный завод располагает всеми возможностями для дальнейшего своего роста, и задача партийных организаций завода и институтов — решительное бороться за быстрое разрешение этой задачи.

Н. ФЕДОРОВ.

СОВЕТЫ АГРОНОМА

Семеноводческие посевы льна-долгунца

Сортосемена льна в комплексе с другими агротехническими мероприятиями играют решающую роль в повышении урожайности льна.

Лен в условиях Сибири растет хорошо. Передовые колхозы нашей области — «Победа», «Красный пахарь», Асиновского района, и другие из года в год получают большие урожаи от льноводства.

Для получения высоких урожаев семян льна и льноволны необходимо быстрее внедрить и освоить травопольные полевые и луговые севообороты, активнее заняться посевом многолетних трав и организовать семеноводство клевера и тимофеевки.

Лен требует плодородную и чистую от сорняков почву. Лучшими предшественниками льна являются многолетние травы, целинные земли, многолетняя залежь и ржаные, удобренные навозом и чистой от сорняков.

Вспашка под лен производится с осени. При отсутствии зяби можно производить вспашку плугом с предплужником и перед посевом льна хорошо разделать почву.

В 1950 году в Томскую область завезено значительное количество минеральных удобрений. Минеральные удобрения в основном заправку почвы под лен вносят перед культивацией или боронованием в размерах: аммиачной селитры — 0,8—1 центнер, суперфосфата — 3—4 центнера и калийной соли — 1,5—2 центнера на гектар.

Под посев льна необходимо использовать также местные удобрения: золу из расчета 6—8 центнеров на гектар, птичий помет в размельченном виде — по 5—7 центнеров на гектар.

Перед посевом семена льна должны быть протравлены препаратом Давыдова из расчета 150 граммов порошка на центнер семян. Посев производится льяной сеялкой одновременно с посевом ранних яровых культур. Норма высева — 35—40 килограммов и более.

Лен лучше всего сеять двухстрочным способом. Практика передовых колхозов центральных льноводческих областей показала, что двухстрочные посевы по сравнению с однострочными повышают урожай семян на 20—25 и урожаи льноволны на 15—20 процентов.

Уход за посевами льна является решающим агротехническим приемом для получения высокого урожая семян и льноволны. В течение лета необходимо провести не менее 2—3 мотыжений с прополкой в рядах. По данным Томской зональной льняной станции, каждое мотыжение с прополкой в рядах повышает урожай семян на ширококряжных посевах на 1,5—2 центнера с гектара. Для подкормки льна необходимо использовать гранулированный суперфосфат, аммиачную селитру, калийную соль и золу.

В первую подкормку льна в фазе «слобачки» при первом мотыжении минеральные удобрения вносят из следующего расчета на гектар: гранулированный суперфосфат — 1 центнер, аммиачная селитра — 0,8—1 центнер и калийная соль — 1—1,5 центнера; во вторую подкормку — в фазе «быстрого роста» при втором мотыжении вносят калийную соль из расчета 1 центнер на гектар. Золы требуется 3—4 центнера на гектар.

Н. КОНДАНОВ,
старший научный сотрудник
Томской зональной станции.

Возделывание подсолнечника на силос

Повышение продуктивности молочного скота и воспитание молодняка в значительной мере зависит от правильного использования сочных кормов. Наибольшим количеством сочного корма является силос, приготовленный из специальных силосных культур, в которых относятся подсолнечник и посев которого, впервые в практике колхозов нашей области, будет производиться в текущем году.

Получить высокий урожай зеленой массы подсолнечника на силос можно лишь, применяя передовую мичуринскую агротехнику.

Лучшим предшественником подсолнечника являются корнеклубнеплоды, а также яровая пшеница, целинные и залежные земли, в которых содержится большое количество азотистых веществ, необходимых для быстрого развития и роста зеленой массы подсолнечника.

Посев подсолнечника лучше всего производить по зяби, для чего она ранней весной борошется в 2 следа поперек нахоты боронной зяби-заг. Наиболее засоренные участки борошуются в 3—4 следа. После боронования проводится культивация тракторным культиватором на глубину 10—12 сантиметров, а через несколько дней — повторная культивация на глубину 5—6 сантиметров.

Удобрения под подсолнечник следует вносить при предпосевной обработке почвы: навоза — 30—40 тонн на гектар или минеральных удобрений (сульфатаммоний, суперфосфат, калийная соль) — по 3—4 центнера, а также золы — 10 центнеров на гектар.

Подсолнечник высеивается рядовым способом, одновременно с посевом ранних яровых культур. Ширина междурядий — 30 сантиметров, норма высева — 20 килограммов на гектар, глубина заделки семян — 5—6 сантиметров.

Входы подсолнечника появляются через 10—12 дней. После их появления необходимы прополка и прореживание подсолнечника. В рядах оставляются лишь наиболее сильные растения на расстоянии 15 сантиметров друг от друга. Дальнейший уход за подсолнечником состоит в рыхлении междурядий и покосе сорняков в рядах, что делается 3—4 раза в течение лета.

Перед рыхлением междурядий посевы подсолнечника следует подкармливать навозной жижей, куриным пометом, золой и другими местными удобрениями. Для этого навозную жижу, настый птичьего помета и навоза разбавляют водой в 4—5 раз, а минеральные удобрения растворяют из расчета 1 часть удобрений на 50 частей воды. Подкормка производится 1—2 раза в лето.

Убирать подсолнечник следует сенокосилкой, лобогрейкой или вручную, в период цветения половины растений. Срезанные растения немедленно закладываются в силосные сооружения в измельченном виде. В порядке опыта рекомендуется выделять до 10 процентов посева подсолнечника для выпасывания его на семена. В этом случае ширина междурядий должна быть 60 сантиметров, расстояние между растениями в рядах — 30—40 сантиметров. Норма высева — 15—16 килограммов на гектар.

Уборка подсолнечника на семена производится во время пожелтения корневой системы. Срезанные корзинки связывают в снопы, просушивают и молят.

Т. МЕЩЕРЯКОВА,
агроном отдела кормодобывания областного управления.

СОВЕТЫ ВРАЧА

Как уберечься от весенне-летнего клещевого энцефалита

В весенне-летнее время среди населения встречается заболевание, которое называется весенне-летний клещевой энцефалит. Особенно распространение оно получает в июне. Это заболевание инфекционное, оно передается человеку от иксодовых пастьбухных клещей, зараженных вирусом энцефалита.

Иксодовые клещи в наибольшем количестве водятся на сырых лугах с кустарниковой растительностью, в безрезных с основными видами лесов, а также в травянистых сосновых и кедровых лесах.

После укуса клеща, зараженного вирусом энцефалита, через одну-две недели у человека появляются следующие симптомы: головная боль, тошнота, рвота, озноб. Повышается температура, быстро нарастает общая слабость, появляются сонливость, боли во всем теле. В тяжелых случаях больные находятся в бессознательном состоянии. Иногда заболевание начинается с эпилептического припадка. Лихорадочное состояние длится от 5 до 12 дней, температура повышается до 39—40 градусов.

У некоторых больных с первых же дней болезни развивается слабость в руках и ногах — в ногах. Особо тяжелые случаи болезни имеют смертельный исход. У больных, которые благополучно перенесли острый (начальный) период болезни, в дальнейшем может появиться тяжелая инвалидность в виде параличей, с атрофией мышц шейно-плечевого пояса.

Лечение весенне-летнего клещевого энцефалита не всегда предупреждает тяжелые осложнения, поэтому основное внимание должно быть уделено его профилактике.

Клещи нападают на животных и человека в любое время суток. Лицам, посещающим заклещенные места, ре-

комендуется производить самоосмотры и взаимные осмотры всего тела 2—3 раза в день. Обнаруженных клещей следует снимать острым концом, не оставляя хвостика в коже. Хорошо при этом смазывать кожу камфарным маслом или же керосином. Если хвостик оторвется, его следует вынуть пинцетом, а место, где он был, смазать йодом. Снятые клещи следует сжигать, руки тщательно мыть дезинфицирующим раствором.

Для защиты тела от укусов клещей может быть использована специальная одежда типа комбинезонов. Можно предупредить проникновение клещей под одежду следующими простыми способами: верхнюю рубашку заправлять в брюки, шею обвязывать косыночкой, пропитанной каким-либо отпугивающим средством, брюки тщательно заправлять в сапоги, рукава у юбок заправлять в штаны, штаны заправлять в сапоги, зашивать штаны резиной. Отпугивающими средствами для клещей могут служить 15-процентный раствор креолина, 6-процентная эмульсия мыла «К», растворы лизола, эмульсия дегтя в водном растворе щелочи и другие. Работая в лесу хорошо пропитывать натуральное белье двухпроцентным раствором мыла «К».

Лицам, прибывшим в заклещенных местах, рекомендуется сделать прививку против клещевого энцефалита. Для защиты целого коллектива производится очистка близкой к жилью территории от валежника и кустов. Вокруг палаток и землянок скашивается трава, почва утрамбовывается и опрыскивается пахучей жидкостью (линол, нафталинол, креолин и другие). Не следует пускать в помещение собак.

Все эти предупредительные мероприятия должны выполняться очень тщательно.

К. ЛАПТЕВА,
заведующая областной
малыринской станцией.

15-й съезд компартии Уругвая

МОНТЕВИДЕО, 19 мая. (ТАСС). 18 мая на муниципальной площади г. Монтевидео состоялось торжественное открытие 15-го съезда коммунистической партии Уругвая.

С лозунгами и плакатами, призывающими к борьбе в защиту мира и за национальную независимость, участники съезда пришли приветствовать около 6.000 трудящихся уругвайской столицы.

Председательствующий предоставляет слово секретарю партийной организации департамента Монтевидео Родригу Арименди, который под бурные аплодисменты присутствующих и возгласы в честь товарища И. В. Сталина оглашает следующую приветственную телеграмму 15-му съезду компартии Уругвая от Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевики):

Сообщение ведомства Информации Временного правительства Германской демократической республики

БЕРЛИН, 20 мая. (ТАСС). Сегодня в немецких газетах опубликовано следующее сообщение ведомства Информации Временного правительства Германской демократической республики: «На днях между Правительством Советских Социалистических Республик и Временным правительством Германской демократической республики подписан Протокол по вопросу о советских акционерных обществах в Германии.

Новое снижение цен в Германской демократической республике

БЕРЛИН, 21 мая. (ТАСС). В Германской демократической республике, осуществляющей плановое мирное строительство и опирающейся на поддержку Советского Союза и стран народной демократии, непрерывно повышается жизненный уровень населения.

Китайская общественность поддерживает ноту Советского правительства правительству США

ПЕКИН, 21 мая. (ТАСС). Как сообщает газета «Гунбао», население Харбина выражает свое глубокое негодование по поводу освобождения Макартуром японских военных преступников и заявляет о своей единодушной поддержке ноты Советского правительства правительству США.

Протест правительства Китайской народной республики правительству Англии

ПЕКИН, 20 мая. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает: 10 мая английское правительство приказало гонконгским властям задерживать на аэродроме Кайтак 70 самолетов, принадлежащих двум авиационным компаниям — Китайской национальной авиационной компании и Центральной авиатранспортной компании, находящимся в ведении Управления гражданской авиации Китайской народной республики.

Торжественное закрытие Международного шахматного турнира в Будапеште

БУДАПЕШТ, 20 мая. (ТАСС). Вчера состоялось торжественное закрытие Международного шахматного турнира в Будапеште. На закрытии присутствовали участники соревнований, представители венгерских спортивных организаций, а также деятели искусства и культуры.

Закончилось первенство Европы по баскетболу среди женских команд

БУДАПЕШТ, 20 мая. (ТАСС). Сегодня вечером в Будапеште закончилось первенство Европы по баскетболу среди женщин.

Команда Чехословакии победила команду Польши со счетом 40:20, команда Франции — команду Италии со счетом 63:51 и команда СССР — команду Венгрии со счетом 45:32.

По поручению Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

М. Сустров. Оваши вспыхнули с новой силой после оглашения приветствия ЦК ВКП(б). Раздаются возгласы «Да здравствует Сталин!», «Да здравствует Советский Союз — знаменосец мира!», «Да здравствует коммунистическая партия Советского Союза!».

На открытии съезда были оглашены также приветствия от коммунистических и рабочих партий Польши, Болгарии, Франции, Италии, Англии, Испании, Соединенных Штатов Америки, Колумбии, Парагвая, Кубы и от Социалистической единой партии Германии.

От имени коммунистической партии Бразилии с приветствием выступил Карвальо Брага. Заявляя Карвальо Брага о том, что бразильский народ никогда не будет воевать против Советского Союза и стран народной демократии, было встречено горячими аплодисментами и возгласами в честь вождя бразильской компартии Луиса Карлоса Престеса.

С большим вниманием была выслушана речь Родольфо Гюльди, который передал приветствие от коммунистической партии Аргентины, и речь представителя парагвайской коммунистической партии Уго Пинтоса.

Тепло встреченный присутствующими с речью выступил генеральный секретарь компартии Уругвая Эухенио Гомес.

Киностудия «Уфа» в Бабельсберге, киностудия «Тобис» в Берлине, кинопрокатная фабрика цветных фильмов «Афиша», фабрика художественно-ремесленных изделий «Олимпия» в Эрфурте, велосипедный завод «Мифа» в Зангерхаузене, завод электротехнических приборов «Сименс-Гальске» в Хемнице, завод электротехнической керамики «Сименс-Шукерт» в Нойтаусе, заводы резинотехнических изделий в Ольтерсхаузене, Хельснгау и другие.

По плану текущего года выпуск товарной продукции переданных предприятий составляет 290 млн. марок в ценах 1944 года.

В отношении предприятий, остающихся в собственности Советского Союза и должным образом зарегистрированных в Германии, Протоколом предусматривается, что эти предприятия осуществляют свою деятельность по законам Германской демократической республики.

но заявляем американскому правительству, что военные преступники должны отбыть свои сроки наказания. Всякий, кто откажется бросить вызов человечеству, предстанет в конце концов перед его судом».

Представитель харбинского профсоюза рабочих трамвая Фын Пин-и указал: «Мы со всей решительностью поддерживаем протест Советского правительства против незаконных действий Макартура, выразившихся в освобождении японских военных преступников».

Гонконге. Некоторые из этих 70 самолетов Китайской народной республики в Гонконге были повреждены преступными элементами в результате того, что английские власти в Гонконге не обеспечили их охраны. Теперь английское правительство отдало приказ задержать эти самолеты. Заместитель министра иностранных дел Чжан Хань-фу заявил 17 мая протест против такого недружественного акта со стороны английского правительства и просил английское правительство незамедлительно снять арест с 70 самолетов Китайской национальной авиационной компании и Центральной авиатранспортной компании.

От имени советских участников турнира гроссмейстер Болеславский горячо поблагодарил венгерский шахматный союз за блестящую организацию соревнований и выразил надежду, что турнир будет способствовать дальнейшему росту мастерства венгерских шахматистов.

Гроссмейстер Найдорф (Аргентина) заявил, что, выступая в международных соревнованиях в Европе и Америке, он еще ни разу не участвовал в турнире, так хорошо организованном, как турнир в Будапеште.

Участникам соревнования на вечер были вручены призы.

Ширится движение борцов за мир!

АЛБАНИЯ

ТИРАНА, 21 мая. (ТАСС). Как передает Албанское телеграфное агентство, сбор подписей под воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира о запрещении атомного оружия успешно продолжается по всей стране. Рабочие многих промышленных центров страны уже единодушно подписали воззвание, призывающее к миру. Албанские трудящиеся, подписывая воззвание, выражают глубокое возмущение действиями империалистических поджигателей новой войны и обязуются продолжать непримиримую борьбу за мир и выполнение и перевыполнение производственных планов, так как эти они вносят конкретный вклад в дело защиты мира.

КИТАЙ

ШАНХАЙ, 20 мая. (ТАСС). Газета «Цзефанквбао» сообщает, что, по предварительным данным Шанхайского отделения китайского комитета защиты мира, в Шанхае до сего времени под воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира подписались 400 тыс. жителей. Отделение получило многочисленные письма в защиту мира.

ПОЛЬША

ВАРШАВА, 21 мая. (ТАСС). Все шире развертывается в Польше кампания по сбору подписей под воззванием Всемирного конгресса сторонников мира.

По последним данным, на 20 мая число подписей под воззванием достигло 3.946 тыс.

ЯПОНИЯ

ШАНХАЙ, 21 мая. (ТАСС). По сообщению газеты «Анахата», на днях в Осака отделение лиги защиты демократии был организован митинг, посвященный развертыванию движения за сбор подписей в защиту мира. В митинге участвовали 3 тыс. человек. Участники митинга приняли резолюцию о поддержке Стокгольмского воззвания Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира.

В районе Осака под воззванием Постоянного комитета подписались 240.433 человека. Сбор подписей продолжается.

АНГЛИЯ

ЛОНДОН, 19 мая. (ТАСС). Английский комитет защиты мира непрерывно получает от различных организаций, поддерживающих движение сторонников мира, просьбы прислать бланки с текстом петиции английского комитета защиты мира, которая основана на воззвании Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира. Английский комитет защиты мира уже распечатал 250 тыс. бланков, и сейчас отпечатано еще 150 тыс. бланков. На каждом бланке помещается 15 подписей.

Сбор подписей под петицией проводится по всей Англии среди рабочих на многих крупных и мелких предприятиях, в шахтах, среди студентов в университетах и колледжах. Петицию подписывают делегаты на конференциях различных профсоюзов и участники митингов. Многие активисты ходят с бланками петиции из дома в дом, в свободное от работы время, собирая подписи.

Успехи войск демократической республики Вьетнам

ШАНХАЙ, 20 мая. (ТАСС). Вьетнамское информационное агентство сообщило, что войска демократической республики Вьетнам и партизаны вы-

ЧЕХОСЛОВАКИЯ

ПРАГА, 20 мая. (ТАСС). По всей Чехословакии продолжается сбор подписей под воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира. До 18 мая под воззванием подписали свои подписи 4.139.026 граждан Чехословацкой республики, в том числе 1.693.669 жителей Словакии. В Словакии насчитывается уже десятки районов где под воззванием подписались все жители.

США

НЬЮ-ЙОРК, 20 мая. (ТАСС). В США ширится движение в защиту мира. 18 мая на конференции, на которой присутствовали 400 делегатов от 275 методистских церквей Нью-Йоркского района, была принята резолюция, призывающая к запрещению атомного оружия. В резолюции говорится, что использование атомного оружия может только привести к «разрушению нашей страны, гибели нашего народа и уничтожению нашей цивилизации...».

ИТАЛИЯ

РИМ, 20 мая. (ТАСС). В Неаполе закончилась сессия исполкома «Союза итальянских женщин», обсуждавшая задачи и формы активного участия женщин в борьбе за мир.

Исполком обратился с призывом ко всем итальянским женщинам присоединиться к движению сторонников мира и поддержать воззвание Постоянного комитета.

НОРВЕГИЯ

ОСЛО, 20 мая. (ТАСС). Всенорвежский комитет сторонников мира и норвежская секция международной демократической федерации женщин обратились с призывом ко всем трудящимся Норвегии еще шире развернуть сбор подписей под воззванием Стокгольмской сессии Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира.

За эти дни Всенорвежский комитет сторонников мира распространил по всей стране подписные листы. Местные комитеты защиты мира выделили уполномоченных, которые будут проводить сбор подписей на предприятиях, в учреждениях и т. д.

Успешно начался сбор подписей под воззванием на многих предприятиях и в профсоюзных Осло.

ДАНИЯ

КОПЕНГАГЕН, 20 мая. (ТАСС). Прогрессивная общественность Дании деятельно готовится к конференции датского комитета сторонников мира, которая состоится 11 июня. Местные комитеты сторонников мира уже избрали делегатов на конференцию. Общее собрание судостроительных рабочих наряду с решением о посылке делегатов приняло также решение об ассигновании денежных средств в фонд комитета сторонников мира. Такое же решение приняли копенгагенские портловые рабочие.

теснили около 1.000 французских солдат из района Тан Хуонг, находящегося в провинции Винь-Ен, к северу от Ханоя.

Колоссальный взрыв боеприпасов вблизи Нью-Йорка

НЬЮ-ЙОРК, 20 мая. (ТАСС). Американская печать сообщает о колоссальном взрыве боеприпасов, перевозившихся из железнодорожных вагонов на баржи в Саут-Эмбо (штат Нью-Джерси), в 32 милях к югу от Нью-Йорка. Боеприпасы были предназначены для отправки за границу.

По распространенным сведениям, в результате взрыва был уничтожен весь район доков, одна из сортировочных железнодорожных станций, нарушена связь и подача электроэнергии.

Как передает агентство Юнайтед Пресс, железнодорожная сортировочная станция была засыпана артиллерийскими снарядами, тогда как улицы, прилегающие к месту взрыва, оказались покрытыми взрывателями от снарядов. По заявлениям свидетелей, весь город выглядел так, как будто его обстрелили из минометов и подвергли бомбардировке. Мар города Леонард объявлен чрезвычайное положение.

От взрыва в Саут-Эмбо пострадали около 500 человек.

О колоссальной силе взрыва свидетельствует тот факт, что в городе Метчун, в 6 милях от Саут-Эмбо, несколько детей были выброшены взрывной волной из кроватей, а в Трегоне, в 32 милях от Саут-Эмбо, оказались разбитыми стекла. Среди жертв имеются много женщин и детей.

Согласно официальным данным, помимо 300 человек, раненых в Саут-Эмбо, 175 человек пострадало в Перт-Эмбо, расположенном на другой стороне реки Раритан, против Саут-Эмбо. Мар города Саут-Эмбо Леонард заявил, что из 4 тысяч домов города пострадало 3 тысячи.

Военные приготовления стран-участниц Атлантического пакта

ОСЛО, 20 мая. (ТАСС). Как уже ранее сообщалось, в норвежские порты в середине лета прибудет английская эскадра под командованием адмирала Флиппа Вайана. Вайан во время пребывания эскадры в Норвегии совершит самостоятельную поездку на одном из

эсминцев вдоль всего норвежского побережья.

Кроме того, Норвегия этим летом посетит английский крейсер «Девоншир» и пловучая база подводных лодок «Медстоун» в сопровождении подводных лодок.

Военные приготовления англичан в Западной Германии

ПРАГА, 20 мая. (ТАСС). Корреспондент агентства Телеспресс сообщает из Берлина, что английские войска готовятся к длительному пребыванию в Западной Германии. Английские оккупационные власти потребовали от марии-

неточного западно-германского правительства постройки 650 новых казарм. Стоимость этого строительства будет оплачена населением Западной Германии в виде «оккупационных расходов».

Очередная антисоветская кампания английских буржуазных газет

ЛОНДОН, 21 мая. (ТАСС). Три десятка мелких и средних судов советского рыболовного флота, перебрасываемых из Балтийского в Черноморский бассейн в сопровождении одного грузового парохода, прошли через Ламанш. Это заурядное, казалось бы, явление, буржуазная английская печать использует для истерической антисоветской кампании с целью запугивания обывателя и с целью вызвать терпение либеральной гонимой английской вооруженной силы. При этом газеты терзают всякое чувство меры, и так называемый репортаж носит откровенно провокационный, разнузданный характер. Прежде всего,

конечно, страдают факты. Даже простейший подсчет советских судов оказался не под силу английским буржуазным газетам. Так, «Дейли мейл» говорит о том, что через Ламанш прошло «по меньшей мере 16 советских судов», «Дейли график» говорит уже о «десятиках русских судов», а репортеру «Дейли геральд» кажется, что весь Ламанш кипит советскими судами.

Некоторые газеты в своем антисоветском усердии пытаются даже связывать прохождение советских рыболовных судов через Ламанш с предстоящими военно-морскими учениями вооруженных сил Западного союза.

Рост цен в Финляндии

ХЕЛЬСИНКИ, 21 мая. (ТАСС). За последние дни в печати появились многочисленные сообщения о том, что в ряде отраслей промышленности, в частности в радиопромышленности и текстильной промышленности, уже осуществ-

лено новое повышение цен на продукцию примерно на 15 проц. Кроме этого, ожидается повышение цен на продукты питания, что связано в первую очередь с намерением правительства повысить на 30 процентов цены на сельскохозяйственные товары.

ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

Массовый весенний кросс

Коллектив техникума общественного питания провел массовый весенний кросс, в котором приняло участие 245 человек.

В нормы ГТО 2-й степени уложились два человека, в нормы третьего разряда — тоже два. 157 участников кросса показали результаты, соответствующие нормам ГТО 1-й степени. 61 человек — нормам юношеского разряда.

В забеге на 3.000 метров лучших результатов достигли тов. Лузин — 11 минут 19 секунд, тов. Шинкевич — 11 минут 24 секунды.

1.000 метров хорошо прошли гг. Криженков — за 2 минуты 59 секунд и Гольц — за 3 минуты 5 секунд.

В забеге на 500 метров победила тов. Барабанова, пройдя эту дистанцию за 1 минуту 34 секунды.

Кросс прошел организованно, спортсмены показали хорошую дисциплинированность и организованность.

Зам. ответственного редактора А. Н. НОВОСЕЛОВ.

ТОМСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

им. К. П. Кедрова
21 мая
«ЗАГОВОР ОБРЕЧЕННЫХ»
Действ. 1-й аб. — талон № 193.
24 мая
КОНЦЕРТ — ТАНЦЫ
Играют два духовых оркестра.
Начало в 9 ч. веч.24 мая клуб им. Сталина
«СЕМЬЯ»
пьеса в 4 действиях, 10 картинах.
Начало в 9 ч. веч.КИНО имени М. ГОРЬКОГО
23 мая
Новый художественный музыкальный фильм
«ДИТА ДУНАЯ»
Начало: 10 ч. 30 м., 12 ч. 20 м., 2 ч. 10 м., 4 ч. 5 м., 6 ч. 40 м., 7 ч. 40 м., 9 ч. 30 м., 11 ч. 20 м.
Принимаются коллективные заявки.КИНО им. И. ЧЕРНЫХ
23, 24 мая
Новый художественный фильм
«ЖЕНЩИНА ОТПРАВЛЯЕТСЯ В ПУТЬ»
Начало: 12 ч. 1 ч. 45 м., 3 ч. 30 м., 5 ч. 15 м., 7 ч., 8 ч. 45 м., 10 ч. 30 м.ВНИМАНИЕ!
Первый тираж выигрышей по облигациям Четвертого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР состоится 9 июля 1950 года в городе БАРНАУЛЕ.
Подписчикам, не получившим облигаций этого займа, необходимо получить их в сберегательной кассе по месту подписки, в противном случае они лишаются возможности принять участие в первом тираже выигрышей.
Управление гострудсберкасс и госкредита Томской области.ПУЖЫЕ КОМНАТЫ И КВАРТИРЫ
для вновь приезжающих артистов музыкальной комедии. Оплата — по соглашению. Справки в конторе городского сада ежедневно с 9 часов утра до 6 часов вечера. 2-1

НОВОСИБИРСКОЕ ВОЕННО-ПЕХОТНОЕ УЧИЛИЩЕ

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ КУРСАНТОВ
УЧИЛИЩЕ ГОТОВИТ ОБЩЕВОЙСКОВЫХ ОФИЦЕРОВ.
Принимаются лица, окончившие 10 классов средней школы, в возрасте от 18 до 23 лет.
Лица, зачисленные кандидатами, подвергаются вступительным экзаменам по русскому языку, литературе, математике и географии.
Прем заявлений до 10 августа. Заявления подаются через райвоенкомат по месту жительства и непосредственно в училище (Новосибирск, 17, военнопехотное училище).
Подробные справки даются училищем и райвоенкоматами.

Требуются на постоянную работу: инженеры по радиотехнике, инженеры-конструкторы по изделиям, инженеры-технологи, инженер по оборудованию, токари 6 и 4 разрядов, шофер, кузнец, молотобоец, грузчики. Обращаться: Войкова, 63. 3-3

Требуются рабочие в цехи. Обращаться: Базарная площадь, 2, отдел кадров хлебозавода. 3-2

Требуются на постоянную работу слесари, электротехники. Обращаться: Коммунистический проспект, 110, дрожжевой завод. 3-3

Требуются на постоянную работу инженеры-строители, инженеры механики, старший бухгалтер-ревизор, заместитель главного бухгалтера. Принятые обеспечиваются квартирами. Обращаться: ул. им. Р. Люксембург, 20, трест «Томсктрансстрой». 3-2

Требуются: техник, десятники, плотники, кровельщики, молотобоец, грузчики, возчики и подсобные рабочие. Обращаться: пер. Саево, 4, «Ремстройконтора». 3-3

Требуются: кладовщики, кioskеры, почтальоны, валя, грузчики, коноводы, кулер, лоточники. Обращаться: пер. Нахичеванца, 12, второй этаж, отдел кадров, телефон 45-69. 2-1

Требуются: главный механик, слесари, кузнец, плотники, бондари, печники, штукатуры, бухгалтер. Обращаться: Клинический переулок, 16, пивоваренный завод. 2-1

Требуются: техник-чертежник, знакомый с электрорадиоделом, квалифицированные механики-универсалы, радиомонтажисты и слесари-ремонтники. Обращаться: площадь Революции, 1, экспериментальные мастерские СФТИ. 2-2

Требуются на строительство и ремонт: каменщики, жестянщики, арматурщики, разные рабочие. Одиноким обеспечиваются общежитием. Обращаться: Торгавая, 17. 4-3

Требуются ночной СТОРОЖ и УЧЕНИК в печатный цех.

Обращаться проспект имени Ленина, 13, в часы занятий — с 8 ч. утра до 5 ч. веч., к директору.

Требуются: инженеры, техники-строители, трактористы, шоферы, плотники, штукатуры, каменщики и вспомогательные рабочие. Квартиры обеспечиваются. Справляться по адресу: гор. Томск, Плетневка, управление начальна ка работ, отдел кадров, тел. № 45-09. 3-3

Требуются на постоянную работу: инженер-технолог складчатой промышленности на должность начальника технического отдела, инженер-конструктор на должность начальника конструкторского бюро, инженер-механик по планово-предупредительному ремонту, юрист. Оплата труда по соглашению. Обращаться: город Анжеро Судженск, стекольный завод, отдел кадров. 5-1

Требуются на постоянную работу главный бухгалтер. Обращаться: Красноармейская 54, облпромстрахкасса.

Требуются в отъезд: плотники, лесорубы, разные рабочие. Обращаться: ст. Томск II, Рабочий поселок, 141, контора лесозащиты Томской ж. д. 2-1

Требуются: бухгалтер-ревизор, бухгалтер,теры для детских домов. Обращаться: проспект им. Ленина, 2, третий этаж, облоно. 2-1

Администрация, партийная, комсомольская и профсоюзная организации и коллективы Томского горпромторга и горпринцторга выражают глубокое соболезнование сотрудникам г. промторга Мишуковой Ане Александровне по поводу преждевременной смерти ее сына

ЖЕНИ, последовавшей 21 мая 1950 года. Вынос тела состоится 24 мая 1950 г. в 5 часов дня из квартиры покойного — Путевой пер. 5